

“技术创新是破解能源转型困境的钥匙，通用电气始终把创新作为内在驱动力。”通用电气(GE)全球副总裁向伟明日前接受本报记者采访时表示，未来，通用电气将继续通过推进低碳运营、投资创新研发、产业链合作等方式，集合全球智慧和经验，携手本地合作伙伴，参与中国实现低碳转型，驱动实现更可持续的未来。

通用电气近日举办《GE中国能源转型白皮书》线上媒体发布会。白皮书以全球及中国的能源转型为背景，探讨了“双碳”目标的实现路径，分享了通用电气在相关领域的技术创新情况和应用前景，并对其在中国的能源转型项目作了系统梳理。“我们希望以白皮书发布为契机，聚焦能源、航空等领域，促进行业内外的交流合作，以能源转型为抓手，参与中国实现‘双碳’进程。”向伟明说。

向伟明表示，要破解能源转型面临的多重挑战，需要兼顾安全、低碳、经济等多重目标，同时还要处理好发展与减排、当前与长远的关系。通用电气希望从能源结构和能源消费两方面入手，借助先进技术以及对市场的了解，循序渐进、周密规划，参与中国的节能减排进程。

自上世纪90年代进入中国以来，通用电气在包括海上风电、天然气发电、抽水蓄能、电网解决方案等均有成功案例并做了深入布局。2019年7月，通用电气与广东省签署了海上风电项目的投资协议，并于同年与广东省揭阳市建设在首个海上风电机组总装基地，在广州开发区建设海上风电运营和开发中心。如今，广州中心与揭阳总装基地已成为区域性海上风电生态圈的重要支点。2022年3月，首批本地组装生产、通用电气迄今最大的Haliade-X13兆瓦海上风电机组，在揭阳起运发往英国。

“十四五”时期，中国天然气市场需求有望继续增长，用气结构或进一步优化，基本形成工业燃料、城镇燃气、燃气发电“三足鼎立”的局面。通用电气在华首个9HA.01燃气电厂——中国天津华电军粮城电厂自2021年一季度正式投运以来，运行稳定，联合循环效率达63.36%，是目前国内已投运的效率最高的HA级燃机机组，年减排二氧化碳高达180万吨。同时，通用电气还积极推动能源产业链的本土化升级，与哈尔滨电气集团有限公司的合资公司在秦皇岛设有重型燃机的生产基地，可以进行热端部件的生产和重型燃机的组装。通用电气在中国的首座天然气—氢气双燃料9HA电厂将于2023年在广东能源集团旗下的惠州大亚湾石化区综合能源站投运，将实现10%的氢气掺混比例与天然气混合燃烧。

在水资源利用方面，通用电气在天津设立的精益制造和全球研发中心，为中国多个大型水利工程以及抽水蓄能项目提供设备，电网解决方案聚焦能源传输的效率和稳定性，以应对并网传输损耗等问题。“通用电气正以技术引进和强化本地供应链为抓手，持续推动海上风电与气电、抽水蓄能等调节电源的互补发展。”向伟明说。

满足便捷和低碳的交通系统建设将是衡量航空、铁路、公路建设是否符合经济社会发展的一把标尺。向伟明表示，在航空领域，通用电气拥有包括中国商飞、中航工业以及港澳地区60多家航空公司在内的一批中国合作伙伴，在发动机架构、空气动力学、材料科学和燃料等领域持续进行研发创新，目标是帮助客户减少碳排放，提高燃油效率并减少碳足迹。去年，通用电气与赛峰集团共同宣布启动“可持续发动机先进技术示范项目(RISE)”，有望较目前广泛应用的LEAP发动机减少20%以上的油耗和碳排放，实现与可持续航空燃油及氢等替代能源的100%兼容。

向伟明表示，巨大的市场潜力是跨国制造企业在中国加大投资的前提，而本地的人才、供应链能力是这一投资能够落地的基础。“中国制造业能力逐步提升，让这些企业的投资成为全球最有价值的布局之一。我们愿与合作伙伴共同实现更可持续的未来。”

奥地利举行毛特豪森集中营解放七十七周年纪念活动

据新华社奥地利毛特豪森5月15日电（记者刘昕宇、于涛）奥地利毛特豪森集中营纪念馆15日举行活动，纪念集中营解放77周年。中国驻奥地利大使馆向遇难中国同胞纪念碑敬献花圈。

纪念活动当天上午在毛特豪森集中营旧址举行，奥地利政要、多国驻奥使团、非政府组织代表等各界人士5000余人参加活动。

毛特豪森集中营位于奥地利上奥州首府林茨附近，是当年纳粹德国建在德国外境的第一座集中营。从1938年8月启用至1945年5月被盟军解放，毛特豪森集中营先后囚禁了约19万来自奥地利和欧洲各国的反法西斯人士、犹太人、战俘和无辜平民，其中至少有9万人遇难。遇难者中有数名中国人。

第二次世界大战结束后，毛特豪森集中营旧址被改建为纪念馆。2003年5月，中国驻奥地利大使馆在此安放遇难中国同胞纪念碑。

欧佩克秘书长：美对委制裁影响全球能源供应

据新华社加拉加斯5月15日电（记者徐烽、王瑛）石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴尔金多日前表示，美国对委内瑞拉的经济制裁影响了全球能源供应。

巴尔金多14日对委内瑞拉媒体表示，美国对委内瑞拉等相关国家的经济制裁严重影响了全球范围的石油生产和出口能力，侵犯了他国人民使用能源的权利。

作为欧佩克成员，委内瑞拉已探明的石油和天然气储量均居世界前列。据委石油部估算，该国原油储量超过3000亿桶。自美国对委实施经济制裁以来，委石油产量较2017年下降50%以上。

本版责编：于景浩 刘刚 张远南

反亚裔仇恨犯罪激增，美学者指出——

“美国针对亚裔的种族主义根深蒂固”

本报记者 李志伟

深度观察

核心阅读

在新冠肺炎疫情大流行背景下，部分美国政客的种族主义言论，使得针对亚裔的种族歧视和仇恨事件愈演愈烈。美联社评论说，种族主义和影响有色人种的各种形式的创伤叠加在一起，成为美国面临的一场严重公共危机。

5月11日，美国得克萨斯州达拉斯市一家由韩裔经营的美发店遭枪手袭击，造成3名韩裔女性受伤。当地警方说，这是一起典型的仇恨犯罪，可能与当地近期另外两起针对亚裔商户的枪击事件有关。

疫情发生以来，美国社会仇恨亚裔的犯罪案件快速增加。美国加州州立大学圣贝纳迪诺分校“仇恨与极端主义研究中心”的统计数据显示，2020年美国针对亚裔的仇恨犯罪激增149%，2021年反亚裔仇恨犯罪激增339%。对此，美国学者评论说，仇恨亚裔事件激增背后的根源是白人至上主义，它凸显了美国社会“系统性的种族主义”。

“七社区”公司创始人——
“我们生活在一种无休止的焦虑与恐惧之中”

美国“七社区”公司创始人潘兰描述，走出家门时，许多亚裔美国人都处于高度戒备状态，反复观察周围环境，判断所走的道路是否安全，“现在我们生活在一种无休止的焦虑与恐惧之中”。

连续两届冬奥会为美国赢得金牌的克洛伊·金饱受反亚裔仇恨事件的困扰。她每个月会收到数百条仇恨亚裔的信息，“我有时真的感到无助和害怕”。她还在电视上分享自己遭遇的种族歧视经历。“有一天，我正要去公寓电梯，一名女士对我大喊大叫，告诉我不能进来。有时，我觉得所有人都恨我，就因为我是亚裔。”这名奥运冠军说，她出门遛狗或去杂货

店的时候，都会携带电击枪、胡椒喷雾和刀。

美国一些政客不断将疫情政治化，制造排外情绪，成为美国社会反亚裔仇恨事件激增的直接推手。2022年度全美亚裔美国人社会追踪指数显示，21%的美国成年人表示“亚裔美国人起码对新冠肺炎疫情负部分责任”，该比例在2021年时为11%，显示美国社会对亚裔的敌意和歧视仍在上升。

刚刚卸任白宫新闻秘书的普萨基承认，此前特朗普政府的中伤性言论是亚裔美国人受攻击事件增加的原因之一，并且影响巨大。

“从旧金山到纽约，再到亚特兰大以及更远的地方，这种暴力似乎不会停止。”美国电话电报公司商业部门首席执行官周慧安在《福布斯》杂志网站撰文指出，最近一项研究发现，纽约市75%的受访亚裔老人表示，他们害怕出门。非营利组织亚裔美国人和太平洋岛民平等联盟收集的数据显示，在2020年3月至2021年9月间，美国发生了1万多起仇恨亚裔犯罪事件。其中，妇女和老人等弱势群体成为重点攻击对象。

美国《健康事务》期刊网站分析了12份关于仇恨亚裔暴力与歧视的民调后指出，仇恨亚裔的行为可能反映美国社会对亚裔的长期偏见，相关暴力对大多数亚裔美国人的心理健康造成严重影响。文章称，民意调查结果表明，仇恨亚裔的暴力问题不容忽视，必须采取更多措施以制止针对亚裔的种族主义与仇恨犯罪。

联邦众议员——
“仅仅因为我们的肤色，我们就成了替罪羊”

美联社坦言：“针对亚裔美国人的种族主义，一直是美国历史上的丑陋主线。”近日，美国科罗拉多州丹佛市市长迈克尔·汉考克向一些华裔家庭递交道歉信，将丹佛市曾经对华裔的暴行称为“历史上可耻篇章”，再次唤起了人们对于美国种族主义不光彩历史的记忆。

据《亚裔在科罗拉多州：迫害与坚持的历史》一书介绍，早在19世纪60年代末，丹佛市兴起了一个繁荣、有活力的唐人街。然而，1880年10月发生的一起排华骚乱改变了这一切，一名华裔男子被私刑杀害，华裔移民被袭击和殴打，财产遭到严重破坏。

汉考克在道歉信中承认，当时，丹佛市警方在排华骚乱发生前后都没有保护华裔居民的安全。他说，丹佛市对华裔移民的“种族敌意和制度不平等导致了一个多世纪的暴力和歧

匈牙利多措并举稳定就业

本报记者 于洋

匈牙利中央统计局近日公布的数据显示，今年3月份匈牙利就业人数超过487万，创历史新高；一季度失业率为3.7%，同比下降0.8%，在欧盟成员国中处于低水平。随着匈牙利经济的恢复，就业岗位增加，多个行业还出现劳动力短缺，政府出台的稳就业举措成效明显。

为应对疫情冲击，匈牙利推出了税收减免、创造就业和增加投资等政策。根据政府出台的创造就业计划，企业可以向国家就业办公室申请在6个月内全额支付新招聘员工工资，企业须确保在补贴到期后继续雇用员工至少3个月。政府为该计划投入800亿匈牙利福林(约合14.7亿元人民币)的资金。匈牙利就业政策国务秘书波多·山多尔介绍，政府目前已为4.2万多名就业者提供了近230亿匈牙利福林的补贴。

索尔特是首都布达佩斯市中心一家餐厅的经理。受疫情影响，很多餐厅被迫歇业。“在疫情前我们有十几名员工，疫情发生后，餐厅客人减少，我们不得不减少了员工人数。但政府出台补贴政策后，他们又重回工作岗位。”索尔特说。

据匈牙利互联网招聘门户网站Profession的数据，匈牙利今年的招聘岗位数量比去年同期高出近八成，涵盖物流、快递、酒店、旅游和配送等领域。与此同时，注册就业和求职人数并没有显著增加。分

析人士认为，这说明一方面匈牙利经济开始稳定恢复，另一方面也面临劳动力短缺的挑战。

亚当是布达佩斯技术与经济大学的一名研究生，他对记者表示，匈牙利的基本工资与西欧国家相比有较大差距，因此匈牙利的就业机会虽然多，但很多年轻人毕业后会选择去西欧国家工作。“匈牙利就业市场不仅面临科研技术人员的短缺，体力劳动者同样短缺。”亚当说。

为解决这一难题，匈牙利政府制定了多项吸引劳动力和改善就业环境的政策。大幅提高最低工资以及最低工资保障，2022年月最低工资提高到20万匈牙利福林，月最低工资保障提高到26.5万匈牙利福林，比上一年增加了19.5%。政府还出台鼓励青年人创业的政策，制定“数字化创业战略”，激励大学和科研机构形成科研与创业并重的青年培养思路。同时，政府稳定物价和能源价格，使得匈牙利的物价涨幅低于西欧以及周边国家水平，吸引一部分在国外工作的匈牙利年轻人回流。

匈牙利财政部部长沃尔高·米哈伊表示，匈牙利通过调整预算、向企业提供投资补助和工资补贴，稳住了国内经济，预计2022年经济增长将超过5%。

日本冲绳民众示威要求削减美军基地

本报记者 岳林炜

5月15日，日本冲绳大批民众举行抗议集会，要求削减冲绳美军基地规模甚至将美军基地全部撤出，同时彻底修改《日美地位协定》。

驻日美军基地约70%集中在冲绳县。长期以来，美军基地的飞机噪声、环境污染、飞行器安全问题、美军犯罪等问题长期困扰当地民众。据冲绳警方统计，从1972年至2020年，驻冲绳美军及相关人员犯罪案件数量有6000余件，其中凶杀、抢劫、纵火和强奸等恶性案件有近600件。此外，美军交通事故累计造成超过4000人死伤，美军军机多次在冲绳发生坠毁、紧急迫降等事件。日本冲绳县知事玉城丹尼强调，冲绳居民因此遭受的伤害“难以用语言文字形容”。冲绳县那霸市居民向记者表示，不时出现的美军人员犯罪案件、交通事故仍让人感觉这里还是“美国的殖民地”。

受1960年签订的《日美地位协定》庇护，驻日美军拥有治外法权，不受日本司法管辖。冲绳和平运动中心负责人山城博治告诉本报记者，《日美地位协定》的存在一切都以美军优先，“这是一部荒唐的法律，我们绝不容忍这样的法律”。

去年12月中旬，位于冲绳县金武町的美国海军陆战队汉森军营暴发新冠肺炎疫情。玉城丹尼对美军基地人员违反日本防疫管控要求造成疫情蔓延表达强烈愤慨。他指出，美方提供的防疫信息很不充分，这是《日美地位协定》带来的结构性问题。截至目前，冲绳地区仍未有效控制疫情，新增确诊人数还在不断创新高。

冲绳本地的经济发展水平一直较为落后，人均收入长期处于日本全国最低水平。日本共同社日前发布的民意调查结果显示，79%的调查对象认为冲绳县因驻有美军基地而承受过重负担。调查显示，对冲绳的发展表示“不满”的受访者达55%。就美军基地对冲绳造成的负担与日本其他地区相比，认为“不公平”和“总体不公平”的受访者比例达到83%。

(本报日本冲绳5月16日电)



也门冲突方自4月2日起开始为期两个月的休战，局势取得重要进展。图为当地时间5月16日，商业航班近6年来首次从被胡塞武装控制的首都萨那起飞。

影像中国